

Занятие «Идеалы жизни - Александр Суворов»

- Добрый день, ребята! Давайте мы сегодня поговорим об одном человеке, для которого в жизни крайне важными были такие слова:

Смелость, ум, вера, отвага, решительность, Отчизна, вежливость.

Если вы внимательно прочитаете их, то найдёте подсказку и сможете назвать фамилию человека, вошедшего в историю нашей страны как великого полководца, не проигравшего ни одного сражения.

- **Суворов.**

- Возможно, кто-то уже слышал это имя, а кто-то слышит его впервые. Мне хочется узнать ваше мнение об этом.

- Часто можно услышать фразу: роль личности в истории. Что это значит? Так вот иногда один человек примером того, как он относится к делу, как он проживает свою жизнь, он может изменить и исторические события. Таким человеком и был Александр Васильевич Суворов. Я предлагаю поближе познакомиться с его биографией.

Давайте посмотрим презентацию.

...24 ноября 1730 года в Москве в семье генерала Василия Суворова родился слабый здоровьем мальчик. Отец ребёнка был автором первого русского военного словаря и свято чтит заповеди Петра I. Имя для сына дал именно отец, назвав младенца в честь великого полководца и защитника земли русской Александра Невского.

Дома у Суворовых была богатая библиотека, в которой книги по военному искусству занимали главное место. Мальчик мечтал стать военным, но он рос таким хилым и болезненным, что отец не представлял его на военной службе.

Тогда подросток Александр решился на закаливание своего организма, чтобы мечта сбылась. Он подвергал своё тело серьёзным физическим истязаниям. В 12 лет он уже столько знал о военном деле, что мог поспорить со взрослыми офицерами.

Однажды в гости к Суворовым пришёл генерал Абрам Ганибалл. Мальчик играл в «солдатики». Ганибалл заметил, что ребёнок не просто играет, а очень грамотно ведёт бой. Он посоветовал отцу отдать ребёнка на военную службу.

Так, в 12 лет Суворов стал мушкетёром Семёновского полка. Через 6 лет в чине офицера он приступил к военной службе.

Однажды Суворов стоял в карауле. Императрица Елизавета Петровна, проходя мимо, пожаловала юному офицеру серебряный рубль. Но Суворов отказался его взять, сказав, что устав не велит часовому брать деньги.

Императрица похвалила офицера и положила рубль на землю. Эту монету Суворов хранил всю жизнь.

Формирование Суворова как полководца пришлось на две русско-турецкие войны. В этот период раскрылось дарование Суворова как стратега и тактика. Солдаты любили своего полководца, а он учил их воевать и выживать в бою. **За свою жизнь Суворов не проиграл ни одного сражения!**

-Ребята, сегодня мы узнали, как заветы великого полководца Суворова способствовали развитию в России целого движения. И сегодня многие выпускники школ выбирают в качестве жизненного пути военную профессию, основная задача которой – защищать Родину. Мы увидели, что и сейчас очень актуальны мысли и советы Суворова.

Интересные факты:

- ❖ В течение всей жизни Суворов получил все существовавшие тогда российские ордена, а также 7 иностранных.
- ❖ Кутузов был учеником Суворова.
- ❖ Суворов принимал участие в подавлении восстания Емельяна Пугачёва.
- ❖ В личном поместье Суворов за свой счёт содержал пожилых солдат и платил им пенсии.
- ❖ Взятие Измаила было первым сражением Суворова, принёсшее ему военную славу.
- ❖ Суворов легко одевался даже в суровые морозы. Пожалованную Екатериной II шубу, которую было строго-настрога приказано носить, Суворов, чтобы не ослушаться приказа, возил на коленях.
- ❖ Суворов учил иностранные языки во время утренних пробежек.
- ❖ Австрийцы прозвали Суворова «Генерал-вперёд». **Перед каждым сражением Суворов вместе с солдатами молился** и надевал белую рубашку.

- ❖ У Александра Васильевича Суворова был необычный талисман – старая шинель, которая досталась ему от отца. Он брал ее во все походы. Однажды шинель попала в руки врагов. Суворов буквально не находил себе места. Две недели солдаты, втайне от Суворова, ходил и в разведку. Их упорство увенчалось успехом, шинель была найдена и возвращена законному владельцу.

НАША ЗАДАЧА, РЕБЯТА – СОХРАНИТЬ ИМЯ ПОЛКОВОДЦА И ПЕРЕДАТЬ СВЯЗАННЫЕ С НИМ ТРАДИЦИИ СЛЕДУЮЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ.

Будем стремиться любить свою Родину так, как это делал Суворов и гордиться тем, мы родились в великой стране!!!

Домашнее задание: посмотрите фильм «Александр Суворов».